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Paradoxo do valor 
 

1 Paradoxo do valor 
É possível que bens com alta utilidade total 1, como a água, são 
vendidos a um preço baixo. Ao contrário da situação com os 
diamantes: Utilidade total baixa, preço alto. 
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Abreviaturas:   Q = Quantidade 
     D = Demanda ( utilidade marginal) 
     O = Oferta 
 
3 Resultado 
Em ambos os gráficos vemos que o preço da água é mais baixo do 
que o preço dos diamantes. Portanto, o preço de um bem não é 
determinado pela utilidade total, mas pela utilidade marginal1 - em 
conjunto com a oferta. 

 

                                                 
1 Aqui, a utilidade total é representada pelo excedente do consumidor e a 
 utilidade marginal pela curva de demanda. 
 
 


